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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

 
Θέμα: Για την οριακή κατάσταση λειτουργίας του ΠΓΝ ΑΤΤΙΚΟΝ  
 

Η συνεχιζόμενη πολιτική υποστελέχωσης, υποχρηματοδότησης και 
εμπορευματοποίησης από τις μέχρι τώρα κυβερνήσεις έχει φτάσει το νοσοκομείο σε 
οριακή κατάσταση με συνέπεια να ανακύπτουν καθημερινά μια σειρά εμπόδια στο να 
λειτουργήσει όπως αξίζει στο λαό της Δυτικής Αττικής και όχι μόνο. Ενδεικτικά 
αναφέρουμε: 

Η εξευτελιστική εικόνα ασθενών στοιβαγμένων σε ράντζα στους διαδρόμους έχει γίνει 
πλέον μια καθημερινή κατάσταση και υποβαθμίζει τόσο την ποιότητα υπηρεσιών 
περίθαλψης προς τον ασθενή όσο και το σεβασμό απέναντι σε κάθε εργαζόμενο υγείας 
που προσπαθεί να κάνει το καλύτερο υπό αυτές τις συνθήκες. Συγκεκριμένα, από την 
έναρξη του 2023 στο τέλος κάθε εφημερίας το νοσοκομείο έχει κατά μέσο όσο 200 
εισαγωγές. Από αυτές πάνω από 100 είναι σε ράντζα στον διάδρομο και προφανώς 
υπάρχουν γεμάτες ΜΕΘ, COVID και μη. Πρόσφατο έγγραφο της διοίκησης απαιτεί την 
αύξηση των ράντζων στους διαδρόμους των κλινικών από 10 σε 14.  

Η υποστελέχωση σε όλες τις ειδικότητες αναγκάζει άλλους εργαζόμενους να κάνουν 
υπερωρίες και άλλους να εργάζονται με συνθήκες υπερεντατικοποίησης. Οι εργαζόμενοι 
έχουν ξεπεράσει τα ανθρώπινα όρια, αφού όλα αυτά τα χρόνια κάνουν υπεράνθρωπες 
προσπάθειες να αντεπεξέλθουν, όταν σε κάποιες κλινικές είναι στη βάρδια 2 νοσηλευτές 
για 44 ασθενείς και με τα νέα δεδομένα για 48. Οι κενές οργανικές θέσεις νοσηλευτών 
είναι 240 από τις 970 και του διοικητικού προσωπικού 50. Αυτά τα στοιχεία είναι η 
πραγματικότητα ενός νοσοκομείου που τα τελευταία χρόνια έχει “αναπτυχθεί” (δημιουργία 
ΜΕΘ Παίδων, αύξηση των κλινών στους διαδρόμους). Το τελευταίο διάστημα μάλιστα 
ετοιμάζονται εγκαίνια σε Ογκολογική μονάδα χωρίς να έχει ανακοινωθεί ούτε μία 
πρόσληψη. 

Τα τελευταία 10 χρόνια οι ελλείψεις στο προσωπικό καλύπτονται με μπαλώματα, με 
εργαζόμενους με ελαστικές σχέσεις εργασίας που αγγίζουν το 40% του συνόλου του 
προσωπικού και τους οποίους καμία κυβέρνηση δε μονιμοποιεί, ενώ αποδεδειγμένα 
καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες. Πιο συγκεκριμένα, χωρίς να περιλαμβάνονται οι 
ακαδημαϊκοί υπότροφοι, οι επιστημονικοί συνεργάτες, οι επικουρικοί ιατροί και οι 
εργολαβικοί εργαζόμενοι (σίτιση- καθαριότητα- φύλαξη- τεχνική υπηρεσία), αυτές οι 
θέσεις είναι περίπου 420. Σε αυτές ανήκουν επικουρικοί, εργαζόμενοι με συμβάσεις 
ΟΑΕΔ, συμβάσεις ορισμένου χρόνου και κάποιοι με συμβάσεις του ΕΟΔΥΥ. 

Μία ολόκληρη κλινική, η Ουρολογική, παραμένει κλειστή χωρίς δυνατότητα νοσηλείας 
ασθενών. 

Η παντελής έλλειψη δομών πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας επιφορτίζει με ακόμα 
μεγαλύτερο βάρος το νοσοκομείο από ασθενείς της περιοχής που δεν βρίσκουν άλλη 
διέξοδο. Το συγκεκριμένο πρόβλημα γιγαντώθηκε μετά το κλείσιμο του Νοσοκομείου 
Λοιμωδών Αγία Βαρβάρα, που κράτησαν κλειστό όλες οι κυβερνήσεις.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2048

Ημερομ. Κατάθεσης:

1/2/2023



Σε όλα αυτά τα προβλήματα, η πρόσφατη “λύση” που προτείνει η κυβέρνηση της ΝΔ 
είναι η συνεφημέρευση του ΑΤΤΙΚΟΝ με ιδιωτική κλινική, η οποία παραχωρεί μόνο 30 
κλίνες, στις οποίες μάλιστα θα νοσηλεύονται ασθενείς που πληρούν “συγκεκριμένα 
κριτήρια”. Θυμίζουμε ότι την τελευταία φορά που συνέβη αυτό, κατά την πανδημία, οι 
συγκεκριμένοι ασθενείς έπρεπε να μην έχουν ούτε πυρετό. Για άλλη μία φορά προτιμάται 
να δοθεί ζεστό χρήμα προς τις ιδιωτικές κλινικές, το οποίο μάλιστα δεν θα λύσει το 
πρόβλημα, αντί να αυξηθούν οι κρατικές δαπάνες για την ενίσχυση του δημόσιου 
συστήματος Υγείας. 

Για την ουσιαστική αντιμετώπιση των σοβαρών προβλημάτων στην καθημερινή  
λειτουργία του νοσοκομείου “Αττικόν” και της περίθαλψης του λαού της περιοχής 
απαιτείται: 

1. Πλήρης ανάπτυξη των δημόσιων μονάδων ΠΦΥ της Δυτικής Αττικής με πλήρη και 
επαρκή στελέχωση και εξοπλισμό, προκειμένου να αντιμετωπίζονται οι ανάγκες υγείας 
του πληθυσμού σε πρωτοβάθμιο επίπεδο όλο το 24ωρο, 365 ημέρες το χρόνο. 

2. Προσλήψεις στο νοσοκομείο “Αττικόν” υγειονομικών όλων των κλάδων και 
ειδικοτήτων, πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης για την έγκαιρη και ασφαλή 
περίθαλψη των ασθενών και τη βελτίωση των συνθηκών δουλειάς των εργαζομένων. 

3. Επαναλειτουργία του  Νοσοκομείου Λοιμωδών “Αγία Βαρβάρα” ως πλήρες Γενικό 
Νοσοκομείο. 

   ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, πως τοποθετείται στα παραπάνω προβλήματα και αν 
σκοπεύει να υλοποιήσει τις παραπάνω προτάσεις. 

 

 

                                                                                                Οι Βουλευτές 

                                                                                               Γκιόκας Γιάννης 

                                                                                                Κανέλλη Λιάνα 

                                                                                              Κατσώτης Χρήστος 

                                                                                            Μανωλάκου Διαμάντω 

                                                                                              Παφίλης Θανάσης 

                                                                                              

  




